

ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

БРОЈ 1456

ИЗДАЊЕ ЗЛАТИБОРСКОГ ОКРУГА

АРИЉЕ, СЕПТЕМБАР 2000.ГОД.

ПОШТОВАНИ ГРАЂАНИ АРИЉСКЕ ОПШТИНЕ!

ОСВАЈАЊЕМ ЛОКАЛНЕ ВЛАСТОИ У ОПШТИНИ ЗЕМУН, СРПСКИ РАДИКАЛИ СУ ПОКАЗАЛИ ДА ИМАЈУ СНАГЕ, МОЋИ И ЗНАЊА ДА РУКОВОДЕ ОПШТИНОМ У ИНТЕРЕСУ СВИХ ЊЕНИХ ГРАЂАНА. ЗАТО ВАМ САДА КАД ГЛАСАЊЕМ ПОНОВО ОДЛУЧУЈЕТЕ О СВОЈОЈ СУДБИНИ, СУДБИНИ СВОЈЕ ПОРОДИЦЕ И ОПШТИНЕ ДАЈЕМО НА УВИД У ОЦЕНУ.

ИЗБОРНИ ПРОГРАМ

СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА ОПШТИНУ АРИЉЕ

1. УВОДНИ ДЕО

Од увођења парламентарног начина изјашњавања грађана, у политичком животу Србије имали смо прилику да упознамо много политичких групација и коалиција који су се користили лажним обећањима и преварама бирача да би стекли или задржали положај у друштву. Не-ретко се дешава да такви манипулатори, када остваре своје циљеве, осим што забораве на своја предизборна обећања, још користе свој положај да би себи и својим сарадницима обезбедели личну корист.

Оваквих примера у протеклих 10-ак година имали смо широм Србије, али

је за нас, нажалост, занимљив овај у ариљској општини, где је на власти у почетку била лева коалиција, а за њим мандат народ је поверио такозваној коалицији Заједно. Први су запостављали интересе целикупног грађанства и лоших планирањем и погрешним проценама довели су нашу Општину на само зачеље по развијености у Србији. Лошим политичким потезима довели су две највеће текстилне фабрике до стечаја, а остала предузећа једва да састављају крај с крајем. Од раније комунистичке власти наследиле су "правило": из кога села је председник и његови сарадници оно се изграђује, без обзира има ли приоритетнијих инвестиција.

Таква лоша политика довела је до промене власти и

1996. Године на локалним изборима победила је тзв. Коалиција Заједно. Ова прозападно оријентисана политичка организација у предизборној кампањи обећавала је "брда и долине": опоравак фабрика, финансијску помоћ са Запада, уређење путне мреже, развој туризма и др. Међутим када су дошли на власт, сва обећања пала су у заборав. Сарадње са Владом Р. Србије малте – не није ни било, а основна делатност ове општинске власти била је подела летака са увредама на рачун наших Републичких и савезних руководиоца. Своја политичка убеђења стављали су испред интереса грађана, који су се већ заморили слушајући приче о "асфалту за

демократију” који никако да стигне.

Српска Радикална странка увек се окретала поштену раду и доброј организацији. Свесни смо да без тога нема напретка и да нам нико неће поклонити благостање, нарочито сада када је наша Отаџбина “трн у оку” многим моћницима у Свету, који би од нас хтели да створе своју колонију, где би ми били најамни радници у сопственој земљи.

Ми се боримо против тога и са овим програмом желимо да вас обавестимо како би уредили нашу Општину и помогли да се наш крај развије, какав је давно требало да буде.

2. ЛОКАЛНА САМОУПРАВА

Локална самоуправа је замишљена и требало би да буде сервис грађана за решавање локално-комуналних проблема и обавеза. Међутим лоше изведена подела ингеренција и испреплетаност овлашћења између органа локалне самоуправе и републичке управе у Ариљу и Србији, створила је конфузију која органима и институцијама локалне самоуправе даје привид органа власти и одлучивања. Сведоци смо да је сада за добијање најобичнијег документа потребно и више дана, а осим физичког напора, тј. шетње од једне до друге канцеларије, често се дешава да грађанин буде малтретиран и понижен од стране службеника ових институција.



Лошим политичким појезима до сечења ИТА - Ариље

Српска Радикална странка се залаже за стриктно одвајање функција власти од функција локалне самоуправе. Општина Ариље мора постати сервис грађана и издржавати се од локалних такси и пореза. Држава ће финансирати све послове локалне самоуправе које општина обаља у корист Државе.

3. УРБАНИЗАМ

Захваљујући накарадно вођеној политици од пре 20 и више година, у нашој општини дошло је до нагле миграције сеоског становништва у град Ариље и околину.

Тада су почела да ничу нова насеља као: Врањанско поље, Груда, Требежине, Церовачко поље, Пискавице и др. у којима су куће прављене неплански, без реда, без



Уместо “асфалта за демократију” – блато и ударне рупе

праћећих инфраструктура, тако да се та неажурност тадашње власти ни дан – данас не може исправити.

Српска Радикална странка се залаже да се при СО Ариље отвори предузеће за урбанизам, у које би се запослили стручњаци из наше општине. Сматрамо да би тако смањили одлив буџетских средстава, а грађани би брже добијали разне дозволе (измена детаља, новоградња и др.) и могли би директно да контактирају са извођачем.

Један од првих задатака тог предузећа био би проширење гробаља у приградским насељима, као и њихово уређење. Када се направи брана у Сврачкову и водозахват помери узводно са Шењеља, направићемо детаљан план уређења простора око обала реке Рзав.

У Ариљу је у задње време почела нагла изградња мини фабрика и радионица, које су због разних повољности (цена земљишта, умањене таксе и др.) раштркане по општини. Намеравамо да се ти објекти групишу у једну радну зону, а земљиште за њу обезбедићемо на следећи начин: река

Моравица на месту између Рашкове Баре и Церове од места званог Бенг до Савиног

вира, прави кривину у дужини од 800 метара, а ширина речног корита на том потезу је и до 100 метара. Извршили би праволинијску корекцију речног корита у дужини од 350 метара и на тај начин добили би 6 – 7 хектара грађевинског земљишта. Њега би по цени мањој од садашње – општинске, продавали заинтересованим предузетницима, с тим што би претходно обезбеди пратећу инфраструктуру. На тај начин спречили би одлив приватних фирми у друге општине, а надамо се да би привукли доста предузећа са стране.

Посебну пажњу посветићемо уређењу улица и паркова, где је било доста пропуста.

4. ПОЉОПРИВРЕДА

Најважније место место у привреди Ариља има пољопривреда, којом се поред сеоског бави и значајан део градског становништва. Међутим пољопривреда, а и села наше општине годинама су свесно и намерно запостављани од стране режима. Та небрига довела је до тога да су нам села остала без младог становништва, који су побегли од застарелог начина обраде земље, који није био исплатив. Многи сеоски путеви су скоро непроходни, а о телефону скоро и да не говоримо. Сада када је део индустрије у Ариљу пропао а плате нису довољне за основне животне потребе, многи би се вратили пољоп. производњи, али немају услове за то.

Ми Српски Радикали имамо и за то решење!

Свима је знано да је ариљски крај по производњи јагодичастог воћа, нарочито малине познат у светским мерилима. Климатски услови су овде идеални за ову врсту воћарства, али је људски фактор заказао у много чему. Пољопривредни произвођачи су препуштени сами себи у планирању, употреби агротехничких средстава и мера и друго. За многобројне откупљиваче пољопривредни произвођач је интересант тек када дође до откупа малине, која му гарантује добру зараду. Још гора ситуација је са јабуком, шљивом, купином и друго.

Ми би при СО Ариље основали стручну службу, која би обилазила малињаке, воћњаке, кромпиришта и друго и стручним саветима помагала пољопривредне произвођаче. Преко локалних ТВ и радио станица обавештавали би земљораднике о планирању садње, агротехничким мерама, временским условима и друго. У складу са законом вршили би контролу у циљу заштите од неконтролисаног прскања разним препаратима. Осим тога помагали би селима и засецима који желе да уложе средства у инфраструктуру (пут, струју, воду и друго), тако што би као посредник између произвођача и откупљивача, од откупљивача тражили средства за изградњу, а да му се то преко откупа на дужи рок (2 - 3 године) врати. Сматрамо да би тако створили једну врсту тржишне утакмице између откупљивачких фирми, што би се повољно одразило на цену која се исплаћује произвођачу.

Створићемо услове да се неправедно одузето земљиште што пре врати бившим ласницима.

Уз помоћ Министарства пољопривреде обезбедићемо дугорочне кредите за обнову механизације.

5. ТУРИЗАМ

Ми смо једна од ретких општина у Србији, која се у протеклих 50-ак година није бавила туризмом, тако да се стиче утисак да за то немамо потенцијал. Али само први утисак сваком пролазнику, створиће другачије мишљење.

Наша општина протеже се једним делом на обронцима Златибора, а другим захвата Драгачево и у њему исто тако лепу планину Голубац. Кроз наш крај протичу две реке: Моравица и Рзав, од којих је ова друга једна од најчистијих у Европи. Историјске знаменитости су такође занимљив детаљ за туристе, почев од цркве у Ариљу из XIII. века и осталих до манастира у Клисурџи.

Све се своди на то да су се историја и природа постарале да нам омогуће да се бавимо туризмом, али немарношћу властодржаца, све те знаменитости могли су видети само високи руководиоци тадашњег режима, улепшавајући своје богате ручкове и вечере.

Ми Српски Радикали би за унапређење туризма учинили следеће:

- оспособили би пут до Височке Бање за коју би направили детаљни урбанистички план, чиме

би је заштитили непланске градње,

- на планини Голубац, створили би смо услове за изградњу јачког одмаралишта, зашта је заинтересована и општина Лучани, што би била одскачна даска за развој туризма,
- уз реку Рзав до будуће бране, створићемо туристичку заштићену зону, за коју би направили детаљни план изградње туристичко-спортских објеката. Средствима добијених од продаје плацева, уредили би обалу реке, пешачку стазу, плаже, рибарску стазу и друго.

При СО Ариље основали би маркетиншку службу, која би нашу туристичку понуду слала ван граница наше општине све у циљу придобијања потенцијалних туриста.

6. САОБРАЋАЈ

Скупштина општине у складу са Законом о локалној самоуправи, одређује организацију и начин обављања јавног превоза путника, који се обавља на територији општине. Захваљујући томе ако будемо у прилици, за унапређење саобраћаја учинићемо следеће:

- уз договор са представницима месних заједница до којих се саобраћа, при чему ћемо водити рачуна о превозу ђака и радника;
- понудићемо на лицитацију линије локалног саобраћаја, друштвеним и приватним

предузећима, где ће се бодовати услови и квалитет превоза. СО Ариље под нашом влашћу задржало би право да предузеће које добије посао, ако се не придржава договорених услова замени другим;

- од републичког Министарства саобраћаја тражићемо поправку и изградњу свих аутобуских стајалишта на путевима под републичком заштитом;
- створићемо услове за бенифициран превоз пензионера, ђака и студената и бесплатан превоз и инвалида овог рата и мајки са троје и више деце;
- безбедност путника и удобност путовања биће нам на првом месту, наравно, остварење свега овога директно је повезано са поправком саобраћајне мреже у нашој општини.



Због "ТАЈНИХ ВЕЧЕРА" заборављени и историјски сјоменици

7. ПУТЕВИ И САОБРАЋАЈНИЦЕ

Све досадашње општинске власти водиле су катастрофалну политику према путној мрежи. Асфалтни путеви грађени су

нестручно, без пратећих објеката (пропушта, одводних канала, шкарпирања и друго), тако да сада по тим путевима налазимо гомиле рупа, одрона и бујица воде. Локације тих путева најчешће су биле до одмаралишта локалних функционера, до кућа народних хероја и других "заслужних" бораца, а све је то праћено великим политичим проценама које су скупље коштале него сам грађевински објекат. Српска Радикална странка сматра да је дошло време, да се саобраћајни објекти не могу радити без квалитетне пројектне документације и о томе ће нарочито водити рачуна. За изградњу путева градског и локалног значаја и карактера, увешћемо тржишну утакмицу путем лицитације тако да сви оспособљени субјекти могу да се укључе у ове послове. Преко инспекцијских органа контролисаћемо квалитет радова, а по потреби одузимати посао предузећима која су неспособна да одговарају обавезама и задацима. Сходно Закону о локалним путевима извршићемо раскресивање путног земљишта, а грађане, међаше који то неће да ураде (што је чест случај) предаћемо судским органима и преко њих наплатити трошкове радова.

Од републичких институција одговорних за саобраћајнице републичког и реги-налног значаја. Захтеваћемо довођење ових саобраћајница у исправно и функционално стање. Српска

Радикална странка ће увести ред и закон на путевима.

8. ВОДОВОД

Општина Ариље и њени грађани су поносни што кроз нашу територију протиче река Рзав, једна од најчистијих у нашој земљи па и даље. Сходно томе, логично би било да је проблем здраве пијаће воде одавно решен. Ипак није тако. Неодговоран однос режима је довео до тога, да добар део општине нема добру пијаћу воду. Када је почела изградња водозахвата "Рзав", споразумом са владом Србије и општинама које би користиле воду, договорено је да се у Ариљу замени дотрајала водоводна мрежа. За ту сврху одвојена су тада средства, међутим за сада се не зна где су она звршила. Ако будемо у прилици да дођемо до документације, јавно ћемо прозвати кривца кога претходна и садашња општинска власт из нама незнатих разлога скрива. До тада ће наши грађани пити воду из хемијски порозних цеви (азбестних), од којих су неке постављене пре другог светског рата.

Ми Српски Радикали овај проблем би решили на следећи начин:

- у насељу Рудине изградићемо резервоар друге (више) висинске зоне што ће великом броју домаћинстава омогућити да добију здраву пијаћу воду без помоћног испумпавања;
- заменићемо дотрајале водоводне цеви у граду Ариљу и на потезу од водозахвата Латвица до Ариља. Све акције

грађана, око изградње локалних водовода, помоћи Шемо са стручне стране, а ако то могућности буду дозвољавале и финансијским путем кредитирања.

- утицаћемо код надлежних републичких органа да послове на изградњи водозахвата "Сврачково" (брана), добије што више грађевинских фирми из Ариља.

9. КАНАЛИЗАЦИЈА

Каква нам је канализациона мрежа најбоље говори податак да се сада на крају XX века у ужем подручју града Ариља копају септичке јаме. Кућне канализације одведене су у околне површинске воде па у насељима: Вране, Церова, Груда и Пискавице прети зараза.

Мишљења смо да Ариље мора да има два канализациона вода. Један поред реке Рзав је у приличној мери урађен. Други који треба урадити је канализациони вод поред реке Моравице од села Ступчевићи до ушћа реке Рзав у реку Моравицу. То би била основа за изградњу свих споредних канализационих водова. На ушћу реке Рзава и Моравице створили би услове за изградњу сепарације за пречишћавање отпадних вода. У граду и насељима морају се одвојити водови фекалне и кишне канализације због већ познатих грађевинских норми.

Српској Радикалној Странци је у интересу да сачува здравље наших грађана и сачува животну средину.

10. ЕКОЛОГИЈА

Заштита животне средине, а самим тиме и заштита становника је приоритетан задатак сваке добронамерне власти којој је интерес грађана важнији од личних и појединачних. На жалост ми у ариљској општини такву власт до сада нисмо имали.

Циљ **Српске Радикалне Странке** је квалитетан ниво заштите и унапређење животне средине. Зато сматрамо да при сваком виду интервенције у животној средини треба унапред предузети превентивне мере за њену заштиту. Досадашњи покушај разних друштава за екологију да се ове мере спроведу остале су без преко потребне помоћи државних и општинских органа. Зато сада слободно можемо рећи да је сада природна равнотежа код нас нарушена небригом предпостављених. Моравица је постала својеврсна депонија отпада, дивља мини сметлишта ничу на све стране а изградња објеката чијим се коришћењем може угрозити животна средина су ван сваке контроле.

Ако будемо у прилици при СО Ариље основаћемо службу за заштиту животне средине која ће блиско сарађивати са надлежним републичким органима и еколошким друштвом.

11. ДЕПОНИЈА

Политички кадар који је пре 4 – 5 деценија одредио место за одлагање комуналног отпада из Ариља ни у ком случају не може бити добронамеран за грађане наше

Општине. Смештена на обалама реке Моравице, осим што штети здрављу грађана и загађује животну средину у нашем граду, угрожава и остале општине низводно низ реку.

СРС ће у надлежности са републичким ресором и околним општинама (пре свих појешком) који имају сличне проблеме направити модерну депонију са свим пратећим објектима. Локација ће бити далеко од насељених места, од водозавхвата, заштићених природних добара, историјских споменика, пољопривредних добара и друго.

Лицитација за одржавање будуће депоније спроводиће се сваке године, а на њој могу конкурисати сва приватна и друштвена предузећа.

12. ШКОЛЕ И ОБДАНИШТА

СО Ариље у складу са законом брине о школама и обдаништима на подручју општине и за то добија

одређена средства од надлежног републичког министарства. Међутим многа општинска руководства та средства пребацују за друге намене, а лоше стање у школству приписују републичким органима.

Српска Радикална Странка ће учинити све да средства намењена за школство за то буду искоришћена, а потрудићемо се да она више пута увећају. Мишљења смо да у густо насељеним насељима (Вране и Церова) треба направити издвојена одељења Дечјег вртића из Ариље. Залагаћемо се да плате васпитача, учитеља и професора буду у рангу државних функционера и чиновника.

13. БОРБА ПРОТИВ НАРКОМАНИЈЕ

Ариље је према задњим статистикама на првом месту у Србији према броју регистрованих наркомана у односу на број становника. Нарочито застрашује чињеница да су то млади

људи старости до 30 година, а има их који су још ученици.

Српска Радикална Странка ће мобилисати све своје чланство и друге добронамерне људе да ово зло које нам је дошло са Запада што пре искоренимо. У том циљу сарадњу са Министарством унутрашњих послова подићићемо на највећи ниво.

14. СПОРТ

Спорт и физичка активност је од посебног значаја за физичко и ментално здравље сваког народа па и нашег нарочито у овом тешком времену по наш народ. Да би се што више људи бавило спортом потребно је створити услове за то, а то је изградња спортско-рекреативних објеката. У насељима: Вране, Грдовићи, Церова, Пискавице и друго изградићемо спортске терене јер до сада нису постојали, па се деца играју по улицама и двориштима. На реци Рзав уредићемо већ природно обликована купалишта.

Српска Радикална Странка је поникла из народа и зато најбоље познаје све проблеме које је муче. Овај Програм је само мали део свега што имамо намеру да урадимо за добро грађана Ариље. Да би смо то остварили потребно је да нам **ВИ** грађани дате ваше поверење. На **ВАМА** је да процените да ли смо искрени!

ОО Српске Радикалне Странке Ариље – Србија је вечна док су јој деца верна